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ATA de N°2.903Sessão Ordinária – aos 27 (vinte e sete) dias do mês 
de junho de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 19ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ANGELA MARIA CUSTÒDIO DOURADO FÀVERO E 
REGINALDO BUGLIANI. Deu-se início a sessão as 09h:00m. O senhor Presidente 
convidou o Vereador José Carlos Roversi para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo 
após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não houve discussão 
colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em seguida convidou o 
Vereador José Carlos Roversi para compor a mesa. Em seguida, foram lidas as 
proposições componentes da pauta: Requerimento n°76/2022 – Ângela Maria 
Custódio Dourado Fávero, requer do Poder Executivo, manutenção/adequação na 
entrada da Estrada Municipal Vitorio Mezzon, e também, próximo da entrada da 
propriedade do Senhor Dionizio Mezzon. Requerimento n°77/2022 –Roberto Carlos 
Cardoso, requer do Poder Executivo, que seja enviada documentação informando 
quais são as empresas terceirizadas contratadas pelo Município para prestarem 
serviços, no período compreendido entre 01 de janeiro de 2022 até a presente data. 
Solicita ainda, que informe o percentual do limite da folha de pagamento dos 
servidores municipais, do primeiro semestre dos anos de 2020, 2021 e 2022. 
Requerimento n°78/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Poder 
Executivo, que sejam instaladas placas indicativas na Rua Ervino Scholgel, localizada 
no Bairro Parque Verde, regulamentando o sentido do trafego na referida rua. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N°001/2022, dispõe sobre a abertura de crédito 
adicional suplementar ao orçamento do Legislativo para o exercício de 2022 e dá 
outras providências.  PROJETO DE LEI N°13/2022-PODER LEGISLATIVO, 
reconhece no município de Nova Aurora, Estado do Paraná, o dia 07 de agosto como 
o Dia dos Colecionadores, Atiradores e Caçadores e suas atividades como atividades 
de risco, configurando efetiva necessidade e exposição à situação de risco à vida e 
incolumidade física, conforme os termos do artigo 10 da lei Federal nº 10.826, de 22 
de dezembro de 2003. OFICIO N°366/2022-GAB, solicita a retirada do Projeto de Lei 
n°017/2022 do Poder Executivo, nos termos do artigo 108 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Nova Aurora-PR. Foi discutido e aprovado com voto contrário 
da Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero. Dando seguimento passou 
para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer 
uso da palavra foi A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou a 
todos, Parabenizou a Igreja Presbiteriana que estava completando seu 56° aniversário 
esteve presente no culto, parabenizou ao Pastor Getúlio e todos os pastores que lá 
estavam presentes, desejou que Deus os abençoe grandemente. Parabenizou a 
Prefeitura em nome do Pecinha e da Néia visto que estiveram assinando o convênio 
junto a Copacol, não pude estar presente, visto, que não estava me sentindo bem.  
Parabenizou a administração e todos os envolvidos por está construção de 185 novas 
moradias na Vila Simone uma vez que já está sendo feita as estruturas prévias, essas 
pessoas colaboradoras funcionários da Copacol estarão morando ali próximo, 
também terá obra do CEMEI o qual foi aprovada por está Casa Legislativa, para ajudar 
as pessoas que irá morar naquele conjunto, nós ficamos gratos por estar nesta gestão, 
trabalhando juntos, vistos que possui muitas crianças na espera, uma vez que hoje as 

 

 



mães também trabalharam fora e não tem onde deixar seus filhos. Ressaltou que nos 
dias de hoje recebeu um convite da administração Pecinha e Néia para estarmos no 
dia 28/junho sobre o lançamento da pedra fundamental referente a sede própria da 
Comarca. No dia de hoje ouvimos a Secretária Sandra de Wergenes só temos que 
agradecer que Deus abençoe o trabalho dela, pois, é uma pasta difícil, parabenizou 
que ela faça um bom trabalho. E frisou sobre o projeto do hospital estarão analisando 
para fazer o melhor para todos. Na quarta-feira esteve procurando o Prefeito Pecinha 
para conversarem sobre o plano de carreira do magistério, em breve este plano será 
finalizado montará uma comissão para estar analisando junto ao sindicato para ver se 
dará o piso federal e não havia vindo nada ainda e estão aguardando, em breve 
passará para os professores, educação infantil também será contemplado visto que 
chegará ao piso ficamos felizes por estarmos cobrando e era um plano que Pecinha 
e Néia disse que estaria reivindicando. Agradeceu a todos ao Anderson, Clóvis, Néia, 
pelo empenho que vocês estão fazendo, a Secretaria Gevaine e todas as meninas da 
secretária. Desejou que Deus abençoe grandemente para que em breve possa estar 
realizando a votação. O Vereador Roberto Carlos Cardoso Dispensou o uso da 
palavra. O Vereador Adriano De Biasi Dispensou o uso da palavra. O Vereador José 
Carlos Roversi Saudou a todos, ressaltou que no dia de ontem houve uma festividade 
muito bonito no Distrito de Palmitopolis apresentada pela Escola Custódio e o CEMEI, 
onde parabenizou a professora Lurdes e a Diretora Silvana Tiem pela apresentação 
que as crianças tiveram pois, ressaltou ter sido um trabalho muito elaborado, 
parabenizou as professoras e todos os envolvidos. Ressaltou que na ultima sexta-
feira esteve presente na assinatura do projeto  juntamente com o Vereador Claudinei 
da construção das 554 casas no Município de Cafelândia e Nova Aurora, estava em 
Cafelândia Prefeito, Vereadores, Governo do Estado e Deputados que estavam ali 
dando seu apoio ao governo, e também foram assinado para 183 moradias em Nova 
Aurora, os funcionários da Copacol vão ter residências mais próximas do trabalho, 
onde poderão ter mais tempo para descasar, e não ficar nas estradas em longa 
distância, em Nova aurora será 185 moradias e em Cafelândia será 354 nova 
moradias. Muitos Deputados que atuam em Nova Aurora em especial o Marcel 
Michelleto Deputado que envia recursos em meu nome e do Vereador Rogério estava 
em Cafelândia também juntamente com o Deputado Márcio Pacheco, e cobramos da 
estrada que liga Cafelândia a Jota esse, visto que passa por Palmitopolis, e o governo 
falou que será concluído o projeto da rodovia e assim que estive pronto, podemos 
fazer uma caravana mesmo que for após o expediente ele irá nos atender, agradeceu 
pela persistência dos nossos Prefeitos, do Presidente da Copacol onde nosso 
Deputado está empenhado nesta batalha que em breve teremos uma concretização 
desse sonho. Pois, será um corredor de transportes de alimento essas foram as 
palavras do Valter Pitol. Vamos nos esforçar para que neste dia estejamos presentes, 
e estendeu o convite a todos os demais Vereadores. Frisou que a população segue 
reclamando e requerendo um abrigo para aguardar para pegar o ônibus da saúde as 
05:00 horas da manhã visto que ficam ao relento no orvalho, chuva, frio e espera que 
o Executivo atenda esse anseio da população.  A Vereadora Angela Maria Lovo 
Voinarovski Dispensou o uso da palavra. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira 
Saudou a todos, ressaltou as palavras do Vereador José Carlos Roversi, foi bem 
lembrado por ele sobre a assinatura do convênio das 185 casas em Nova Aurora, visto 
que é a população que ganha, o Governador deixou claro que o sonho dele é 
promover o maior programa de habitação do Brasil, algumas pessoas questionaram 
que terá a parceria da Copacol e as casa da população continuam  dentro do programa 
da cohapar, pois, as pessoas se inscreveram Prefeito Pecinha já está acertando o 



terreno, vamos construir também as casas para população e com isso teremos o 
aumento da população de Nova Aurora e quem ganhará com isso será o comércio 
local, com o crescimento local traz benefícios, e a preocupação do governo foi clara 
que o sonho da vida dele é que toda pessoa tenha a sua casa. Na oportunidade havia 
muitos Deputados e frisou ter sido muito valido a presença neste evento, pois, tivemos 
oportunidade de estar conversando com os Deputados reivindicando, visto que nosso 
papel é solicitar recursos, para que olhem para nosso Município. Desde já agradeceu 
ao Deputado Márcio Pacheco, uma vez que o Deputado esteve no Município 
solicitamos um recurso para a APAE e então o Deputado conversou com o Prefeito e 
Graças a Deus está semana foi repassado R$50.000.00, (cinquenta mil reais) para 
APAE de Nova Aurora, sabemos da grandiosidade deste valor, foi uma ajuda nossa e 
do Deputado Márcio Pacheco que ajudou a disponibilizar, e só temos que agradecer 
o Deputado pois, o mesmo é defensor das APAES. Ressaltou sobre a corrida em 
Toledo o Cidinho representante do Município chegou em quarto lugar, e podemos ver 
que temos o incentivo ao esporte, visto que terá uma grande mudança, sendo que já 
passou pela comissão de justiça e analisamos para população que depende do 
incentivo tenha condições e que o Município possa estar ajudando. Frisou que 
conversará com o Secretário de Esportes porque ouviu que não acontecerá a corrida 
em setembro no Município, e espera que se o Secretário está com o plano de não 
fazer que ele reveja e promova a corrida visto que temos uma grande equipe 
participando. Ressaltou que conversou com os responsáveis da engenharia a respeito 
do campinho da vila foi informado que o paver foi licitado, que a grama também foi 
licitada e espera que essa obra se inicie em breve visto que já foi aprovado e temos 
presa em ver este campo ponto, pois, ficou promessa pra Julho porque terá fazer uma 
tubulação de urgência  que desvia a agua que desce algumas ruas e já resolverá o 
problema porque tem duas ruas que quando chove muito inunda casa das famílias, e 
o campinho será finalizado ficando muito bonito, visto que as crianças anseiam este 
campo e o jardim são Roque também é merecedor. Solicitamos que construa o abrigo 
no Jardim são Roque no posto de saúde e foi orçado em R$ 35.000,00 (trinta e cinco 
mil reais) e espera que também seja atendido com urgência, porque a pessoa já esta 
doente e ainda fica para lado de fora dias de chuva, dias de frio, espera que façam 
para dar abrigo e qualidade de vida para essas pessoas. O Vereador Rogério 
Petronilho Saudou a todos, enalteceu e registou que o programa de descentralização 
do atendimento dos serviços de saúde já está tomando conta, tenho aqui em mãos o 
plano de trabalho elaborado pelo Instituo Doutor Aurelio para o atendimento de pronto 
atendimento e maternidade, atendimento esse que é pelo Centro de Saúde Municipal, 
enalteceu a qualidade da proposta e a seriedade da proposta do Instituto Aurelio 
Regazzo que se configura nobre, tenho a grata satisfação em dizer que também se 
insere na proposta que foi elaborada está em estudo por parte do Executivo Municipal 
a descrição do serviço prestado para a gestante, pois, sabemos dos debates e com 
certeza colocando em pratica esse plano que se refere no aspecto geral também ao 
que se refere gestante o Município de Nova Aurora estará bem suprido eis que o 
Instituto Aurelio Regazzo possui a expertise necessária para prestar esse 
atendimento, enalteceu que além de prestar atendimento na urgência e emergência 
prestado, não apenas ao seu paciente mas sim ao acompanhante dentro das 
modalidades especificas isso demonstra que devemos avançar, e sabemos que está 
qualidade no centro de saúde não teríamos, porque não cogita tanto por paciente 
quanto para seus acompanhantes idosos, parabenizou a diretoria do hospital que se 
propõem testar esse tipo de atendimento seguindo este compromisso. Se trata de um 
projeto de suma importância com qualidade e eficiência do programa do usuário do 



Centro Municipal de Saúde, ficou devidamente satisfeito com está proposta, e claro 
que alguma situação será mudada, podemos observar o quadro de funcionários do 
Instituto Doutor Aurelio se propõem a se colocar a disposição, e o Município não tem, 
depende de licitações, dessa forma estaremos humanizando o atendimento. O 
Presidente Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais,  Agradeceu aos 
Vereadores, frisou que o hospital é um sonho de muito anos em Nova Aurora, Pecinha 
em sua gestão passada quis essa junção mas havia alguns problemas porém, agora 
pode e também possui esse interesse, será analisado por esta Casa de Leis, já está 
passando pelo jurídico, segue em andamento, acredita que este projeto virá nas mãos 
dos Vereadores e será analisado e será uma realidade em nosso município, devemos 
sempre pensar em melhorias foi cogitado se haverá atendimentos, com certeza pois, 
terá um contrato a se cumprir  e tem certeza que o Hospital possui uma estrutura 
maravilhosa e atenderá nossa população de maneira especial, tenho uma certeza pra 
mim e tudo funcionará e a população só virá a ganhar com isso, todos os vereadores 
possuem uma copia para que possam ir analisando e estaremos conversando com o 
Prefeito para estar melhorando ainda mais a saúde do município. Estamos cobrando 
por isso faz anos e nós desejamos o melhor, e estaremos fiscalizando pois, é este 
nosso papel. Agradeceu a licitação que vem fazendo um excelente trabalho Lucas, 
Amanda, e os demais que ajudam sabemos das dificuldades que vem passando 
sabemos das leis a serem cumpridas, mas o trabalho deles é essencial para o 
município. Parabenizou a Sandra de Wergenes que agora assumiu a Secretária da 
Saúde, estendeu os parabéns para Edna que assumiu a Assistência Social que 
também estará desempenhando um trabalho excelente, pois, são pessoas que lutam 
e façam, como todos os demais funcionários do município que trabalham fazendo 
suas partes. Parabenizou Pecinha e Néia pela dedicação com nosso povo. Convidou 
a todos o Doutor José Laurindo estará no município no dia 28/junho às 17:00 horas 
será ao lado da Escola Jorge Nacli, terá a abertura do início da obra do Forúm. 
Ressaltou sobre a votação do jetom pois, passou pela comissão de justiça, foi feito 
algumas alterações e estaremos votando nesta casa de Leis, o primeiro semestre 
terminou, porém, já agendou duas sessões extraordinária para que possa encerrar 
esse primeiro semestre. Solicitou requerimento verbal para que o Executivo solicite 
junto ao DER para que faça uma paralela de Palmital até a ponte do Piquiri para os 
agricultores, solicitamos para que DER autorize. Dando seguimento colocou as 
matérias em votação: Requerimento n°076/2022 foi discutido e aprovado por todos. 
Requerimento n°077/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento 
n°078/2022 foi discutido e aprovado por todos. Projeto de Lei – Legislativo n°13/2022 
foi discutido e aprovado em segunda votação. Em seguida o Senhor Presidente 
convocou a todos os Vereadores para sessão extraordinária no dia 29/junho e 
30/junho às 09:00 horas.  Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para 
explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário 
que lavrasse a presente Ata.  
 
  

 


